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•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 40 ques-
tões que apresentam quatro alternativas de resposta, 
das quais apenas uma é a correta.  

•	 Responda as questões no caderno de provas e marque, 
no Cartão-Resposta, as letras correspondentes às res-
postas assinaladas no caderno de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo, 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique o fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir do 
sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura do 
pacote de provas, a distribuição do material, a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 
hora após o início das provas e só poderá levar este 
caderno durante os últimos 30 minutos que antecedem 
o final estipulado para a prova.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas e serão liberados, apenas, após o úl-
timo candidato entregar o seu cartão resposta e os três 
assinarem o relatório de sala. 

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto.

TEXTO I

VENDO IMÓVEL INDUSTRIAL, em bom estado 
de conservação, compreendendo uma quadra, galpão em 
blocos de concreto, cobertura de telhas de fibrocimento 
sobre estruturas metálicas tipo duas águas, forrado, com 
área de apoio completa, força 500 KVA, escritório com 
400 m², área fabril 3.100 m², pátio pavimentado.

(Fonte: O Estado de São Paulo, 14/12/2022.)

QUESTÃO 01
 Marque a alternativa que indica o gênero textual 

do texto.

A (  )	 Anúncio.
B (  )	 Notícia.
C (  )	 Descrição.
D (  )	 Narração.

QUESTÃO 02
Marque a alternativa que apresenta palavras polis-

sílabas encontradas do texto.

A (  )	 Quadra, galpão.
B (  )	 Fibrocimento, pavimentado.
C (  )	 Forrado, completa.
D (  )	 Blocos, cobertura.

QUESTÃO 03
Marque a alternativa que apresenta as classes gra-

maticais às quais pertencem os vocábulos em “VENDO 
IMÓVEL INDUSTRIAL”.

A (  )	 Advérbio, adjetivo, substantivo.
B (  )	 Verbo, advérbio, conjunção.
C (  )	 Verbo, substantivo, adjetivo.
D (  )	 Advérbio, substantivo, pronome.

QUESTÃO 04
Marque a alternativa que apresenta a finalidade 

desse texto.

A (  )	 Divulgar um produto.
B (  )	 Descrever as características de um produto.
C (  )	 Apresentar o produto em várias plataformas.
D (  )	 Narrar detalhes sobre o produto apresentado.

Leia o texto.

TEXTO II

POR QUE OS OLHOS ARDEM
QUANDO CORTAMOS CEBOLAS?

A cebola contém uma substância que se chama 
dissulfeto de alila. Quando você corta a cebola, o danado 
do dissulfeto se espalha no ar, porque é volátil como um 
passarinho e irrita os olhos quase igual a uma bomba de 
gás lacrimogêneo. [...]

(Fonte: Gianni Rodari. O livro dos porquês.  
São Paulo: Ática, 1991. P.52.)

QUESTÃO 05
Observe o emprego do vocábulo “danado” no tex-

to e marque a alternativa que apresenta um sinônimo 
adequado.

A (  )	 Muito.
B (  )	 Demais.
C (  )	 Volátil.
D (  )	 Endiabrado.
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QUESTÃO 06
Marque a alternativa que apresenta a flexão cor-

reta (tempo/modo) do verbo ‘cortar’no trecho “Quando 
você corta a cebola...”.

A (  )	 Presente do indicativo.
B (  )	 Pretérito perfeito do indicativo.
C (  )	 Pretérito imperfeito do indicativo.
D (  )	 Presente do subjuntivo.

QUESTÃO 07
Marque a alternativa que apresenta a classe gra-

matical da palavra ‘você’ no trecho “Quando você corta 
a cebola...”.

A (  )	 Conjunção.
B (  )	 Preposição.
C (  )	 Pronome.
D (  )	 Interjeição.

QUESTÃO 08
Marque a alternativa que apresenta o processo de 

formação do vocábulo ‘dissulfeto’ no trecho “A cebola 
contém uma substância que se chama dissulfeto de ali-
la”.:

A (  )	 Derivação sufixal.
B (  )	 Composição por justaposição.
C (  )	 Derivação regressiva.
D (  )	 Derivação prefixal. 

QUESTÃO 09
Marque a alternativa que apresenta as palavras 

acentuadas pela mesma regra.

A (  )	 Contém e volátil.
B (  )	 É e gás.
C (  )	 Volátil e lacrimogêneo.
D (  )	 Substância e contém.

QUESTÃO 10
Marque a alternativa que apresenta a principal fi-

nalidade desse texto.

A (  )	 Descrever detalhes sobre a cebola.
B (  )	 Narrar um episódio sobre a cebola.
C (  )	 Informar sobre o que a cebola provoca nos olhos, 

quando cortada.
D (  )	 Orientar sobre a melhor forma de cortar a cebola.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
Um sitiante vende 40 ovos por 20 reais. Quanto 

custam duas dúzias e meia de ovos?

A (  )	 18 reais.
B (  )	 16 reais.
C (  )	 15 reais.
D (  )	 14 reais.

QUESTÃO 12
Dois postos de gasolina oferecem valores distintos 

para o preço da gasolina. O posto A vende a gasolina a 
5,49 reais e o posto B vende a gasolina a 5,57 reais. Quan-
to o consumidor economizaria se abastecesse o seu carro 
com 60 litros de gasolina no posto A?

A (  )	 4,60.
B (  )	 4,80.
C (  )	 5,20.
D (  )	 5,40.

QUESTÃO 13
Os economistas são categóricos ao afirmar que uti-

lizar álcool como combustível só vale a pena se este cus-
tar até 70% do preço da gasolina. Em um certo dia, uma 
pessoa abasteceu seu carro com álcool num posto onde o 
valor do álcool era exatamente 70% do valor da gasolina 
e pagou o valor de 210 reais por 60 litros de álcool. Qual 
o valor do litro de gasolina nesse posto?

A (  ) 4 reais.
B (  ) 4,50 reais.
C (  ) 5 reais.
D (  ) 5,50 reais.

QUESTÃO 14
Um número é multiplicado por 3, do resultado des-

ta operação subtrai-se 6 e e depois disso, o resultado é 
dividido por 4, resultando em 6. Qual é o dobro desse 
número?

A (  ) 26.
B (  ) 24.
C (  ) 22.
D (  ) 20.

QUESTÃO 15
Uma cerca de arame liso é feita de modo que os 

postes tenham um distanciamento de 4 metros entre 
si. Sabendo que o comprimento total da cerca é de 1,2 
quilômetros, quantos postes serão utilizados para fazer 
a cerca?

A (  )	 303 postes.
B (  )	 302 postes.
C (  )	 301 postes.
D (  )	 300 postes.

QUESTÃO 16
Num sítio existem patos e carneiros. O dono do sí-

tio, sem ter nada o que fazer, contou 136 patas do total de 
animais. Sabendo que existem 20 patos, quantos carnei-
ros existem no sítio?

A (  )	 18.
B (  )	 20.
C (  )	 22.
D (  )	 24.

QUESTÃO 17
O ponteiro menor de um relógio de pulso percorre 

30 graus em uma hora. Quanto percorreria, em graus, 
em 15 minutos?

A (  )	 6,5 graus.
B (  )	 7 graus.
C (  )	 7,5 graus.
D (  )	 8 graus.

QUESTÃO 18
Um relógio marca 8h25min. Quanto marcará se for 

adiantado em 750 minutos?

A (  ) 20h55min.
B (  ) 20h45min.
C (  ) 20h30min.
D (  ) 20h25min.
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QUESTÃO 19
Um recipiente contém 5 litros de suco. Esse suco 

será distribuído em copos com capacidade de 1/3 de um 
litro. Foram distribuídos 10 copos desse suco. Quantos 
litros de suco sobraram?

A (  )	 4/3.
B (  )	 5/3.
C (  )	 2/3.
D (  )	 7/3.

QUESTÃO 20
Se um terço de um número é igual a 12, e um quin-

to de outro número é igual a 7, qual é o valor do produto 
desses dois números?

A (  )	 1280.
B (  )	 1270.
C (  )	 1260.
D (  )	 1250.

RASCUNHO

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21
Segundo as disposições da Lei Orgânica do Muni-

cípio de Nova Aurora/GO, assinale a alternativa correta.

A (   )	O dia 13 de novembro é a data magna municipal.
B (   )	 É vedado ao vereador aceitar cargo, emprego ou 

função, no âmbito da Administração Pública 
Direta ou Indireta municipal, mesmo mediante 
aprovação em concurso público.

C (   )	O Poder Legislativo do Município é exercido pelo 
Prefeito, auxiliado pelos Secretários Municipais.

D (   )	É condição de elegibilidade para o mandato de 
Vereador, a idade mínima de 24 (vinte e quatro) 
anos. 

QUESTÃO 22
Analise os itens a seguir, considerando as formas 

de provimento de cargo público, segundo o Estatuto dos 
Servidores Públicos Municipais de Nova Aurora/GO.

I. Aproveitamento.
II. Reversão.
III. Remoção.
IV. Nomeação. 

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	II, III e IV.
B (   )	 I, III e IV.
C (   )	I, II e IV.
D (   )	I, II e III.

QUESTÃO 23
Marque a alternativa correta, de acordo com as 

proposições da Lei Orgânica do Município de Nova Au-
rora/GO.

A (   )	A eleição do Prefeito e do Vice-Prefeito não pode-
rá ser realizada simultaneamente.

B (   )	 Cada legislatura terá a duração de quatro anos.
C (   )	O Poder Executivo é exercido pela Câmara Muni-

cipal. 
D (   )	É condição essencial para a investidura no cargo 

de Secretário Municipal, auxiliar direto do Prefei-
to, ser alfabetizado.  

QUESTÃO 24
Acerca dos conhecimentos gerais do Município de 

Nova Aurora de Goiás, segundo dados fornecidos pelo 
IBGE, analise as assertivas.

I. Em 2021, o salário médio mensal dos trabalhadores 
formais era de 1,9 salários mínimos. 
II. Em 2010, a taxa de escolarização de 6 a 14 anos de 
idade era de 100%. 
III. Em 2021, o número de estabelecimentos de Ensino 
Fundamental era de 02 (duas) escolas. 

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	I e III.
B (   )	 II e III.
C (   )	I, II e III.
D (   )	III. 

QUESTÃO 25
Acerca dos conhecimentos gerais do Município de 

Nova Aurora de Goiás, segundo dados fornecidos pelo 
IBGE, analise as afirmativas abaixo:

 
I. A pessoa nascida no município é denominada nova 
aurorense.
II. Em 2022 a população do município ultrapassava dois 
milhares de pessoas. 
III. No mapa disponível no site do IBGE,  o município 
localiza-se na região centro-oeste do estado.

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):

A (   )	I e II.
B (   )	 I e III.
C (   )	II. 
D (   )	II e III.
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QUESTÃO 26
Segundo as disposições da Lei Orgânica do Muni-

cípio de Nova Aurora/GO, analise os itens a seguir, con-
siderando as condições de elegibilidade para o mandato 
de Vereador.

I. ter idade mínima de 35 (trinta e cinco) anos.
II. comprovar domicílio eleitoral na circunscrição.
III. ser alfabetizado.
IV. ter nacionalidade brasileira.

Marque a alternativa que apresenta todos itens 
corretos.

A (   )	I, II, III e IV.
B (   )	 I e IV.
C (   )	II, III e IV.
D (   )	I, II e III.

QUESTÃO 27
Analise os itens a seguir, considerando as penas 

disciplinares dispostas na Lei nº 007/1993, sobre o Esta-
tuto dos Servidores Públicos Municipais de Nova Auro-
ra/GO.

I. Repreensão.
II. Redução de vencimentos.
III. Demissão.
IV. Destituição de função, por encargo de chefia.

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	II, III e IV.
B (   )	 I, III e IV.
C (   )	I, II e IV.
D (   )	I, II e III.

QUESTÃO 28
Analise os itens a seguir, considerando os prin-

cípios a serem obedecidos pela Administração Pública, 
direta e indireta, de qualquer dos Poderes do Município, 
segundo a Lei Orgânica do Município de Nova Aurora/
GO.

I. Moralidade.
II. Publicidade.
III. Pessoalidade.
IV. Legalidade.

Marque a alternativa que apresenta todos os itens 
corretos.

A (   )	II, III e IV. 
B (   )	 I, III e IV.
C (   )	I, II e IV. 
D (   )	I, II e III. 

QUESTÃO 29
Considerando os aspectos históricos da origem 

do município de Nova Aurora/GO, assinale a alternativa 
correta. 

A (   )	O Município de Nova Aurora originou-se da fa-
zenda Boa Vista do Quilombo, pertencente a Ca-
talão.

B (   )	 Em meados de 2000, o distrito de Nova Aurora 
passou a constituir território de Entre-Rios (Ipa-
meri).

C (   )	Em divisões territoriais datadas dos anos de 1936 
e 1937, o distrito de Nova Aurora figura no muni-
cípio de Goiandira, sendo elevado à categoria de 
município com a denominação de Nova Aurora 
somente no ano de 2010.

D (   )	Atualmente, Nova Aurora integra o município de 
Corumbaíba.

QUESTÃO 30
Marque a alternativa que indica o tipo de vegeta-

ção (bioma) do município de Nova Aurora/GO.

A (   )	Mata Atlântica.
B (   )	 Cerrado. 
C (   )	Pantanal.
D (   )	Caatinga. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31
Sobre a habilitação de categoria B, marque a alter-

nativa correta.

A (   )	Com a carteira B, é possível conduzir veículos de 
quatro rodas, com até 3,5 toneladas de peso bruto 
total e capacidade para até oito passageiros, além 
do motorista (nove ocupantes no total). 

B (   )	 Nessa categoria, não se pode fazer o acoplamento 
de reboques e semirreboques.

C (   )	Não é permitido dirigir carros, puxando trailers, 
o que é contemplado apenas na categoria C.

D (   )	É permitido conduzir veículos de carga, não arti-
culados, com mais de 3,5 toneladas de peso bruto 
total, a exemplo das máquinas agrícolas, tratores e 
caminhões.

QUESTÃO 32
Sobre o sistema elétrico do veículo, marque a alter-

nativa correta. 

A (   )	Alternador: é um armazenador de energia elétrica 
e não um gerador, como muitos pensam. 

B (   )	 Bateria: é um dispositivo elétrico, responsável por 
dar o primeiro impulso no motor do veículo. 

C (   )	Bobina: é um conversor de baixa tensão elétrica, 
vinda da bateria, em alta tensão, necessária ao 
funcionamento do veículo.

D (   )	Vela de ignição: é um gerador de energia elétrica.

QUESTÃO 33
De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro 

(CTB), conduzir um veículo em mau estado de conser-
vação, comprometendo a segurança, gera infração. Mar-
que a alternativa que indica o tipo dessa infração e a sua 
respectiva penalidade. 

A (   )	Grave, com a perda de 4 pontos na carteira de ha-
bilitação e multa de R$ 195,23. 

B (   )	 Grave, com a perda de 7 pontos na carteira de ha-
bilitação e multa de R$ 293,47. 

C (   )	Grave, com a perda de 4 pontos na carteira de ha-
bilitação e multa de R$ 130,16.

D (   )	Grave, com a perda de 5 pontos na carteira de ha-
bilitação e multa de R$ 195,23. 

QUESTÃO 34
Marque a alternativa que apresenta as normas 

para o trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à 
circulação, de acordo com artigo 29 do CTB.

A (   )	A circulação far-se-á pelo lado esquerdo da via, 
admitindo-se as exceções devidamente sinaliza-
das.

B (   )	 Os veículos precedidos de batedores não terão 
prioridade de passagem, respeitadas as demais 
normas de circulação.

C (   )	O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e 
acostamentos só poderá ocorrer para que se aden-
tre ou se saia dos imóveis ou áreas especiais de es-
tacionamento.

D (   )	Os veículos destinados a socorro de incêndio e 
salvamento, os de polícia, os de fiscalização e ope-
ração de trânsito e as ambulâncias, além de prio-
ridade no trânsito, não gozam de livre circulação, 
estacionamento e parada, quando em serviço de 
urgência.

QUESTÃO 35
Os crimes de trânsito são infrações cometidas por 

condutores de veículos que vão além das simples vio-
lações às normas de trânsito e que envolvem condutas 
mais graves. Marque a afirmativa correta.

A (   )	Lesão corporal culposa: Causar a morte de outra 
pessoa no trânsito sem a intenção, mas devido à 
negligência, imprudência ou imperícia ao dirigir.

B (   )	 Omissão de socorro: Não prestar assistência à ví-
tima de acidente de trânsito, quando for possível 
fazê-lo sem risco pessoal. 

C (   )	Homicídio culposo: Provocar lesões em outra pes-
soa no trânsito sem a intenção, mas por negligên-
cia, imprudência ou imperícia.

D (   )	Embriaguez ao volante: Envolver-se em um aci-
dente e deixar o local sem prestar socorro à vítima 
ou sem aguardar a chegada da autoridade compe-
tente.

QUESTÃO 36
Ao presenciar qualquer acidente e identificar que 

alguém precisa de ajuda, o que NÃO se pode fazer?

A (   )	Manter a calma, avaliar a situação.
B (   )	 Não oferecer nada para a vítima, estancar o san-

gramento.
C (   )	Verificar se a vítima está respirando e retirar to-

dos os acessórios possíveis.
D (   )	Caso a vítima esteja inconsciente, deixá-la sozinha 

para buscar ajuda.
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QUESTÃO 37
Segundo o Conselho Nacional de Trânsito (CNT), 

um veículo leve e um veículo pesado apresentam diver-
sas características bem distintas. Marque a alternativa 
correta.

A (   )	O limite de velocidade para os veículos pesados, 
geralmente, corresponde a 80% do que é determi-
nado para os veículos leves nas estradas.

B (   )	 Os veículos leves têm peso bruto de até 3.000 qui-
los (3,0 toneladas) e são representados por ciclo-
motores, motonetas, motocicletas, triciclos, qua-
driciclos, automóveis, utilitários esportivos, SUVs 
e caminhonetes.

C (   )	Os veículos pesados têm peso bruto acima de 
3.000 quilos (3,0 toneladas) e são representados 
por micro-ônibus, tratores, caminhões, carretas, 
ônibus e motorhomes.

D (   )	O limite de velocidade para os veículos pesados, 
geralmente, corresponde a 60% do que é determi-
nado para os veículos leves nas estradas.

QUESTÃO 38
As vias urbanas são divididas, pelo CTB, em quatro 

tipos. Marque a alternativa correta.

A (   )	Vias de trânsito rápido: possuem um acesso es-
pecial, sem interseções de nível, e não são ligadas 
diretamente a lotes, além de não apresentarem 
passagem direta de pedestres no nível da via. Para 
essa subcategoria, a velocidade máxima é de 90 
km/h.

B (   )	 Vias arteriais: são as avenidas que ligam duas regi-
ões de uma cidade. O CTB define que elas são con-
troladas por semáforos e que possuem interseções 
em nível, o que possibilita acesso a lotes e outras 
vias. A velocidade máxima é de 80 km/h.

C (   )	Vias coletoras: têm a função de coletar e redistri-
buir o trânsito pela cidade. Geralmente, elas ligam 
as vias arteriais e rápidas às locais. A velocidade 
máxima delas é de 60 km/h.

D (   )	Vias locais: não possuem semáforos e são utili-
zadas para acessar locais, em geral, privados. São 
ruas tradicionais, cuja velocidade máxima é de 30 
km/h.

QUESTÃO 39
Marque a alternativa que apresenta as principais 

regras a serem atendidas para o transporte eventual de 
cargas ou de bicicletas. 

A (   )	Colocar em perigo as pessoas e causar danos a 
propriedades públicas ou privadas e, em especial, 
que a carga não se arraste pela via nem caia sobre 
esta. 

B (   )	 Não atrapalhar a visibilidade à frente do condutor 
nem comprometer a estabilidade ou condução do 
veículo.

C (   )	Provocar ruído e poeira.
D (   )	Ocultar as luzes, incluídas as luzes de freio, os in-

dicadores de direção e os dispositivos refletores; 
ressalvada, entretanto, a ocultação da lanterna de 
freio elevada.

QUESTÃO 40
Marque a alternativa que indica o tipo de infração 

e a sua respectiva penalidade, no que se refere ao excesso 
de velocidade.

A (   )	Nível médio: 4 pontos no prontuário e multa no 
valor de R$ 130,16, quando a velocidade for supe-
rior à máxima permitida em até 20%.

B (   )	 Grave: 7 pontos na CNH e multa no valor de R$ 
195,23, quando a velocidade for superior à máxi-
ma em mais de 20% até 50%.

C (   )	Gravíssima: 5 pontos nos casos mais extremos, 
quando a velocidade é superior à máxima em 
mais de 50%. Ela será auto suspensiva (pode gerar 
a suspensão da CNH, assim como outras medidas, 
após julgamento do processo) e a multa é de R$ 
880,41.

D (   )	Nível médio: 3 pontos no prontuário e multa no 
valor de R$ 88.38, quando a velocidade for supe-
rior à máxima permitida em até 20%.
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RASCUNHO DO CARTÃO-RESPOSTA 
O preenchimento deste rascunho não é obrigatório.

NÃO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

LÍNGUA PORTUGUESA

01 02 03 04 05

06 07 08 09 10

MATEMÁTICA

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

CONHECIMENTOS 
GERAIS

21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40

Este rascunho não tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartão-Resposta Personalizado.


